

实验小学罗塘校区校训:乐

“乐”涵盖了师生为人做事的态度、风范和价值取向。实验小学罗塘校区以“乐”为校训,一是源于古今中外快乐教育的思想,诸如明代王艮的乐学思想、斯宾塞的快乐教育;二是基于教育的现实状态,迫切需要让师生共同体悟“乐”所蕴含的哲学思想:辛苦并快乐,引领教师乐教,学生乐学,让师生共享成长之乐。

告别

唐文轩 江苏省姜堰中学高一(11)班

我是汪伦的偶像。

这是我被汪伦骗了之后才知道的。

他给我的信,我仍能回忆起来:“先生好游乎?此地有十里桃花。先生好饮乎?此地有万家酒楼。”

沽酒赏桃,林中对酌,谈诗论赋,醉醒而归,岂不是人生乐事?于是我带着行囊,便来拜访汪伦了。

汪伦骗了我。至少我认为他骗了我。此地有“十里桃花”,因为有个十里桃花潭。也有“万家酒楼”,酒楼名“万家”——就是汪伦开的那家。

但我没有生气。汪伦是真心朋友,把我当作偶像,处处侍奉我,几乎是供着了。住在汪伦店的这几天,我们常带着他店里最好的酒,驾一只小舟至桃花潭中,任船漂泊,饮酒对诗赏景,过得很快乐。

汪伦一直希望我多住几天,但是一段时间后,我还是要回去了。

大丈夫志在四方,怎么会贪于享乐而停下脚步?

告别在所难免。
我在船上,汪伦在岸上。
临别,汪伦万般不舍,让人在岸上踏歌送行。我题了首诗给他,安慰道:“别难过,你我的情谊可比桃花潭还深呢。”

我乘舟远去。踏歌声渐远,却久久未止,那是汪伦对我的告别。

孟夫子浩然是我的偶像。
曾几何时,我与孟夫子在黄鹤楼上饮酒论诗。

我不由伤怀,此次对酌后,不知下次在多久之后了。

孟夫子文采出众,为人爽直,风流倜傥,也曾在各方面提携过我。他既是我的挚友,又是我的兄长,还是我的老师。我给他看拙作《将进酒》时,他赞美“真乃谪仙人”。

可如今一别,不知何日再见了。

醉意中,我们都写了很多诗。不知多久,恍惚间,我已经在岸边,而孟夫子,却欲登上长江上的船了。

我清醒了三分,挽留孟夫子:“浩然兄,再喝一杯吧,一

别难再见了。”
孟夫子上了船:“老弟,不能喝了,再喝走不了了。”

“那就不要走了,我们……”

“不行啊,”他无奈打断,“朝廷的调度,我们为人臣子的能怎么办?”

船动了,我仍注视着船上的故人,很快人就看不清了,然后船也看不清了,只留下帆还可辨,最后帆也消失在碧波蓝天之间。我仍看着帆消失的地方,江水在身边奔流。这是我的目送,是我对夫子的告别。

却又想,我于孟夫子会不会和汪伦于我一样呢?

我忽然想通了,告别是为了更多相遇,遇见更多知己,是为所到之处皆朋友,那样便不必忧于告别了。

一天,我吃着汤饼,忽然一个比我年轻的人坐在我身边:“久仰大名,我是杜甫,今日一见,名不虚传。”

我笑了:“你好,我是李白。”

(指导老师 李存葆)

我在森林迷路

郑霁轩 姜堰区实验小学北街校区二(1)班

大雾弥漫,
我被森林困住了。
回家,我要回家!
可是我已迷失方向。
一只萤火虫轻轻飞来,

它亮起领航的尾灯,
领我走出树丛,
走上回家的小路。
萤火虫是我最小的朋友,
我还没问它的名字。

成长路上,有你真好

沈鹭明 姜堰区港口初级中学七(2)班

快乐,随着你来了,却又随着你去了。我却依旧想要感叹一句:“成长路上,有你真好。”

“小伟叔叔呢?”这是小时候的我每次走进姨奶奶家,说的第一句话。我从小就十分贪玩,每到玩兴大起,叫上父母一起玩时,母亲以不会玩拒绝,父亲以工作忙拒绝,我只好自己无聊地摆弄着玩具。然而和小伟叔叔你在一起可就不一样了,你什么都能玩,几个弹珠,一个气球,一个旧玩偶,都能被你玩出各种花样,和你在一起就如同置身乐园的天堂。

记得有一次,你带我看了人生中的第一部电影——《长江七号》。正当我被电影中的外星人七仔深深吸引时,你变魔术般从口袋中掏出一个七仔玩偶送给了我。你用细小的眼睛看我,嘴边轻轻地扬起一抹狡黠的微笑,两手背在身后,然后就闪电般快速地转了过去,速度之快与你那肥胖的身躯完全不符。当你再转过身时,玩偶已在你手中,我高兴地抢过玩偶,手舞足蹈地围着你绕圈。记得你当时对我说:“只要

你有梦想,总有一天玩具七仔会变成真的七仔的!”天真的我一下子就相信了。

那时的你,在我心中有些伟大,像那盖世的大英雄,却又似邻家大哥哥。我本以为,我长大以后,依然可以与你快活地玩耍,可没想到那天的一个消息打乱了我所有的心绪。

那个晚上,父亲搭着我的肩膀,红着眼睛以失落沉重的语气对我说:“你的小伟叔叔得了心脏病,没能抢救过来……”我心中五味杂陈,百感交集。想到往日与你玩乐的场面,微笑渐浮;想到你要永远离我而去,泪水满眶。那夜,我翻来覆去睡不着。

在你的葬礼上,你的母亲,我的姨奶奶嚎啕痛哭,我的泪水也夺眶而出。我是多么想念你啊!你和我一起玩弄打火机在桌子上留下的烧痕还在,你却已远去,每每这时,我的心中就泛起无限酸楚。

小伟叔叔,虽然你选择了远行,但是我一直觉得你就在我的身边。谢谢你给我带来的快乐,谢谢你告诉我梦想是什么,我会一直为梦想努力。

成长路上,有你真好。

家乡路的变迁

钱帅 姜堰区张沐中心小学五(2)班

听妈妈说,我来到世界的那天,下雨。从家到卫生院,必经沐字路,当时的沐字路是泥路。每逢下雨,路上积水很深,道路泥泞不堪。爷爷、奶奶到卫生院看我,他们的雨靴和衣服上满是泥浆,脸上头发上也溅满泥点,像两个咧嘴笑的泥人。

我记得上幼儿园时,第一天就走的这条沐字路。那时,路面已是水泥的了,很平坦。人们骑着自行车、电动车来去匆匆,偶尔有一辆汽车驶过,大伙纷纷投去羡慕的目光。

物换星移,时过境迁。转眼间我上小学五年级了。随着经济的高速发展,家乡的这段交通要道已经改建成新328国道。

好样的新328国道!沥青路面,两条非机动车及人行道,六条机动车道,机动车道中间用绿岛隔开,两侧也建有绿

岛。绿岛首尾相接,里面栽满花木。站在运粮河桥头的绿岛上朝城区望去,车辆川流不息,绿岛宛如一条巨龙静卧大路中央,蔚为壮观。

大路两侧是宽阔的绿化带。绿化带设计成锯齿形、半月形、菱形等各种形状。绿化带错落有致,姹紫嫣红,如同两幅巨型画卷,铺在大路两旁,飘飘忽忽地伸向远方……

夜晚,新328国道华灯璀璨,车水马龙。站在乡间小楼上望去,还真以为天上的银河降落人间呢!

欣赏着这美景,我蓦然觉得:坑洼的泥土路,平坦的水泥路,宽阔、安全、风景秀丽的现代化公路,这部变迁三部曲,不正是我可爱家乡飞速发展的一个缩影吗?

(指导老师 孙凌云)



捉蝴蝶

夏思睿 姜堰区梁徐小学清涟文学社

星期天,春光明媚,我去小区的公园里赏花。
公园里的花可真多啊!我闻闻这朵,摸摸那朵,开心极了。正在这时,我发现一只蝴蝶正在花丛中飞舞。好漂亮的蝴蝶呀!我情不自禁伸手去捉。蝴蝶一动不动地停在一朵花上,我暗自庆幸,嘿,这下你可跑不

掉了。我踮起脚尖儿,悄无声息地、慢慢地走近它,用衣服一扑,它就被我罩进衣服里。

我小心翼翼地打开衣服的一角,想看看小蝴蝶,可谁知它这么机灵,竟从打开的缝隙里逃走了!我“哎哟”一声叫起来,心里后悔极了。

虽然没有捉住小蝴蝶,可我觉得捉蝴蝶真有趣!

(指导老师 俞海峰)



快乐时光 (儿童画)

韩婧琪 淤溪幼儿园大(2)班 指导老师 韩梅



本刊上期
人气作品